

大师云集争霸 “棋王”花落谁家

2024年全国国际象棋锦标赛(团体)在青岛落幕

早报4月10日讯 4月10日下午,2024年全国国际象棋锦标赛(团体)在青岛落幕。北京男队一路领跑,以6胜2平1负的成绩第五次获得全国团体锦标赛冠军,青岛籍棋手卜祥志领衔的山东男队获得亚军。在女子组,中国棋院杭州分院女队以7胜2平的成绩第三次获得全国团体锦标赛冠军。

33支队伍来青参赛

全国国际象棋锦标赛(团体)始于1977年,每年举行一届。1982年增设女子组比赛。2005年中国国际象棋甲级联赛诞生后,全国团体锦标赛被合并在联赛中。2016年,全国团体锦标赛恢复单独举办。本届赛事共有18支男队和15支女队参加,比赛为九轮瑞士制,时限为每方90分钟,每步棋加30秒。男子组比赛每队上场4人,女子组比赛每队上场3人,以场分高低确定名次。若场分相同,则相继比较局分、直胜、胜局分和台次分。

本次比赛由国家体育总局棋牌运动管理中心、中国国际象棋协会主办,山东省棋类运动协会、青岛市体育总会、青岛市体育事业发展中心支持,青岛市南区教育和体育局、青岛市国际象棋协会承



参赛选手在比赛中。 青岛市体育局供图

办,青岛青伟国际象棋俱乐部有限公司执行。

这是青岛第一次举办全国国际象棋团体锦标赛,也是山东省继1994年、2004年和2021年之后,第四次举办全国国际象棋团体锦标赛。中国国际象棋协会副秘书长周影表示,青岛是我国国际象棋运动起步较早、发展较好的城

市之一。以体教结合作为普及模式,探索青少年国际象棋发展之路,收到良好效果。在办赛方面,这里先后成功举办了全国国际象棋甲级联赛、上合组织国家团体赛。全国团体赛是一项高水平、高规格的团体赛事,既有老牌劲旅,也有以年轻小将为主力的新秀队伍。本届比赛在青岛举办,进一步促进了青岛

国际象棋的发展,提高了青岛的知名度和美誉度。

本次赛事大师云集

本次赛事男子组云集了23位特级大师,由余泱漪、李超、修德顺、彭红墀和张帝组成的卫冕冠军北京男队一路领跑,第八轮过后就已提前锁定冠军。收官战中,他们以1.5:2.5负于广东男队。这是北京男队继2017年、2018年、2019年和2023年之后,第五次获得全国团体锦标赛冠军。卜祥志、温阳、赵骏、黄仁杰和刘贝组成的山东男队最后一轮战平了江苏男队。王玥、戴常人、王仕戌、褚伟超和奚奇组成的天津男队最后一轮战平杭州男队。最终,山东男队凭借局分优势获得亚军,天津男队获得第三名。

女子组有多位奥赛冠军和世团赛冠军参赛,由颜天琪、赵盛鑫、王秦萱逸和杜雨馨组成的中国棋院杭州分院女队,在收官战击败浙江女队,最终以7胜2平的成绩获得冠军,这是杭州女队继2021年和2022年之后,第三次获得全国团体锦标赛冠军。由沈阳、郭琦、张潇和高木子嫣组成的江苏女队收官战击败天津女队获得亚军。王瑜率领的上届冠军北京女队获得第三名。

(观海新闻/青岛早报记者 刘世杰)

拿下新赛季中超第一分

青岛海牛队客场战平梅州客家队终结联赛四连败

早报4月10日讯 4月10晚进行的中超联赛第五轮“保级大战”中,此前遭遇四连败的青岛海牛队客场挑战仅积1分的梅州客家队,最终双方以0:0互交白卷。青岛海牛队收获本赛季首个积分,止住了四连败颓势。本轮过后,两队继续不胜并位

居联赛积分榜的后两位。

与上一轮相比,青岛海牛队的首发阵容只有一处变动,陈纯新先发登场,胡靖航开场时坐在了替补席。开场后比赛节奏不快,梅州客家队牢牢掌握控球权,接连对海牛队大门施加压力,好在牟鹏飞表现神勇,力保大门不失。两队维持0:0的比分进入半场休息。

易边再战,双方的攻防节奏转换很快。第47分钟,青岛海牛队利用前场定位球机会完成头球射门,不过皮

球被守门员稳稳抓住。第49分钟,博阿基耶禁区内射门,守门员再次侧扑救险。第67分钟,萨里奇替换陈纯新上场。海牛队一度在最后时刻对梅州队形成围攻之势,但是始终无法获得进球。最终,青岛海牛队客场以0:0与梅州客家队互交白卷。4月14日,青岛海牛队将在主场迎战乔迪执教的浙江队。本轮过后,浙江队接连不敌青岛西海岸队和成都蓉城队,已遭遇联赛两连败。

(观海新闻/青岛早报记者 刘世杰)

阿兰进首球 卢斯吃红牌

青岛西海岸队昨晚1:3不敌天津津门虎队

早报4月10日讯 在4月10日晚进行的中超联赛第五轮的一场比赛中,之前两连胜的青岛西海岸队主场迎战同积7分的天津津门虎队。上半场双方均无建树,下半场孔帕尼奥率先破门,随后阿兰将比分扳平,第88分钟卢斯被红牌罚下,终场结束前,阿代米主罚任意球直接破门,伤停补时阶段,替补登场的石炎再下一城,最终青岛西海岸队主场1:3不敌天津津门虎队。

上轮爆冷击败浙江队后,青岛西海岸队不但收获中超联赛两连胜,也拿下俱乐部历史上首个中超客场胜

利。昨晚比赛第56分钟,阿代米右路传中,孔帕尼奥小禁区线上甩头破门,天津津门虎队获得1:0领先。第61分钟,青岛西海岸队前场围抢完成断球,朴世豪禁区内送出横传,阿兰门前包抄破门,收获重返中超后的首球,帮助青岛西海岸队将比分扳成1:1。第84分钟,孔帕尼奥禁区内前沿被哈罗扬放倒,随后阿代米主罚任意球直接破门,天津津门虎队2:1领先。第94分钟,明天大范围转移,石炎左路接球摆脱防守后抽射破门。

在赛后新闻发布会上,青岛西海

岸队主教练黑崎久志对主场失利表示遗憾,“赛前我们根据天津队的打法有针对性部署,上半场球员很好地完成了稳固防守的任务,比赛也进入了我们的节奏,可惜射门机会没有抓住。下半时在阿兰收获赛季首球之前球队还是有机会破门的,比分扳平后天津队表现得更加顽强,这是我们作为中超新军需要学习的,我们要更好地总结比赛,谦虚地向对手学习,一场一场比赛打好比赛,只有这样,我们才能在首个中超赛季实现站稳脚跟的赛季目标。”黑崎久志说。

(观海新闻/青岛早报记者 刘世杰)